

Companies

B4

湖北高院“八选一” 信中利有望重整东星航空

◎本报记者 索佩敏

几经波折的东星航空重整案，终于出现转机。上海证券报记者昨日从信中利投资有限公司（下称信中利）方面获悉，湖北省高院决定撤销此前武汉中院对信中利重整东星申请“不予受理”的裁定，要求武汉中院重新受理此案。

此前共有包括中航油在内的8家申请方的重整申请被武汉中院驳回，但截至目前只有信中利一家的方案被裁定将重新受理。这就意味着，东星航空有望免于破产清算而进入破产重整程序，而信中利可能将成为此次重整申请的唯一入局者。

首创置业已提交回A申请

◎本报记者 李和裕

昨天，首创置业02868.HK公告称，公司已向中国证监会提交建议A股发行的申请，并正等候其批准，但是股东决议对于此事赋予董事会的授权即将届满，所以董事会准备寻求股东批准更新授权，以继续推进在上海证券交易所发行不超过14亿股A股的目标。

首创置业于2003年登陆香港股市，并在2004年初就公布了A股发行计划，但未被监管层批准，回归A股的计划也一度搁浅。直至2007年后重新启动，而自本月18亿元的公司债获证监会批准发行后，首创置业高层对外表示，回归A股将只是时间问题。

不过，首创置业同在昨日公布的上半年业绩却显得有些差强人意。期内，首创置业的营业额为24.54亿元人民币，同比下跌1.02%；股东应占溢利2.46亿元，较去年同期的2.52亿元倒退2.6%；每股盈利12分，不派息。

复星国际中期业绩回升明显

◎本报记者 王璐

今日，复星国际对外公布今年中期业绩，其整体业绩比去年下半年有大幅增长。

报告显示，截至6月30日，复星国际归属于母公司股东的利润为人民币13.16亿元，同比减少31.5%，但较去年下半年亏损5.93亿元，盈利大幅增加19.09亿元。整个上半年，集团共录得收入为人民币159.72亿元，较上年同期减少23.1%。

据悉，利润减少的主要原因在于报告期内钢铁板块及矿业板块的利润较上年同期有不同幅度的下降。首先，钢铁板块之利润贡献由2008年上半年的10.86亿元，减少至今年上半年的7.70亿元，这主要是由于今年上半年钢材市场仍未完全走出去年下半年的低迷。其次，矿业板块之利润贡献由去年上半年的8.81亿元，减少至今年上半年的1.02亿元，这一方面是因为下游行业的低迷，导致铁矿石销售毛利受到严重挤压；另一方面因为去年下半年公司转让了招金矿业的股权，今年上半年不再分占其利润。

但公司表示，集团2009年上半年业务总体稳定，其中房地产的净利润贡献从去年上半年的2320万元猛增到了今年的1.868亿元，复星医药之研发制造业务及分销业务之利润贡献也有所增长。联营企业豫园商城的核心业务特别是黄金业务保持稳定增长。

信中利董事长汪潮涌昨日对上海证券报记者确认，公司已经收到来自于湖北省高院的裁定书。8月25日上午9点，武汉中院将就信中利的重组方案召开听证会，不过他表示会上不会对能否进入重整作出裁决。武汉中院的裁定没有期限，但是对于东星航空来说，时间很紧迫。”汪潮涌指出，时间拖得越久，东星航空的无形资产价值下降越多，而且还有大量员工仍处于待岗。

如果此次武汉中院裁定东星航空进入重整程序，汪潮涌指出，重整方将从破产管理人手中接管公司事务，接下来还有与债权人沟通重组方案等一系列工作。如果能够顺利开

始重整程序，我们计划在2-3个月内让东星航空复飞”。至于复飞的航线，他表示还需要与民航局沟通。

东星航空最大的国内债权人、也是重整申请方之一的中国航油的代理律师尹正友昨日对上海证券报记者表示，公司方面已经接到湖北高院的通知，裁定书已下，委托武汉中院代为送达。但截至目前，中国航油尚未收到裁定书，因此不便对结果作出评价。

东星航空自3月底被武汉中院宣布进入破产程序后，曾有包括上海宇界实业、中国航油等在内的多家企业提出重整申请。信中利的态度则一直相当低调，直到最近才通过媒体正式

亮相。有资料显示，信中利是国内最早涉足风险投资领域的专业投资机构，作为基金投资人和管理人，信中利集团投资和管理了国际和国内4家战略投资基金，掌控资金总额超过20亿美元。

汪潮涌曾对媒体表示，身为北京湖北商会常务副会长的他，与政府方面沟通的渠道比较通畅。而业界传言汪与东星航空的创始人兰世立早已相识。谈到为何目前可能只有信中利一家被裁定发回武汉中院重审，汪潮涌昨日透露，可能其他的申请人更多的是以债权人的身份希望债转股，而信中利这样独立的第三方投资人则具有更强烈的投资意愿。

上海商业地产价涨幅预计8月成交量同比翻番

◎本报记者 李和裕

昨天，佑威楼市通系统提供的数据显示，今年下半年上海办公类物业成交相比去年下半年已出现转机，近期每月的成交量均突破10万平米，成交均价也在今年上半年落至14000元/平方米的近年低谷后出现回升。7月，上海办公楼市场成交13.37万平米，同比增长达85%；8月上半月，成交量已达11.61万平米，预计全月将超过15万平米，同比可翻番。而价格方面，7月上海办公楼成交均价18108元/平米，环比上涨12.15%，同比上涨16.03%；相比去年8月至今年7月的一年均价17712元/平米也高出2%。

随着成交增长，上海办公楼的新增供应也在放大。如7月供应量为18.76万平米，环比增长33.62%，同比增长16.45%。与此同时，上海各区商业规划的不断“履新”也吸引着开发商“沉淀”资金进行办公楼投资。如最新披露的虹口区四川北路商圈扩容规划，其中连接虹口区与黄浦区的四川北路南段计划建成高端商务区，未来将有约90万平方米的办公楼。

目前，四川北路商务区的建设已能感受到开发商的积极攻势，如海泰地产一举开发了海泰时代大厦、海泰国际大厦、中信广场三大项目并已扎堆上市，还有在建或拟建的中信泰富地块、汇德丰地块、中美信托地块等项目也将一起承接起四川北路商务区的档次提升。不过，相比“接壤”的北外滩等商务区，四川北路要发挥出商务聚集效应还需培育时间。戴德梁行的分析师就表示，北外滩板块的写字楼价格在每平方米3万元左右，而四川北路板块如最新的海泰国际大厦均价仅在2万多元。

■一周楼市

楼市高位盘整备战“金九银十”

◎本报记者 李和裕

上周8月17日-8月23日)京沪楼市维持本月以来的盘整局面，不是成交量下降就是成交价下调。而面对即将到来的“金九银十”，在供应井喷”预期下的楼市如何走向仍是未知数。

根据对各地官方网站的数据统计显示：北京上周成交期房住宅2849套，成交面积32.21万平米，环比分别下滑7.11%和1.76%；现房住宅成交546套，成交面积8.69万平米，套数环比回落3.02%，但面积增长13.18%。

上海上周商品房成交面积48.5万平米，环比增加3%；成交均价为17399元/平米，环比下跌15%。其中，商品住宅成交面积37.97万平米，环比减少了3%；成交均价为18740元/平米，环比下跌6%。

深圳上周新建商品房成交1264套，环比上涨23.44%；成交面积11.03万平米，环比上涨8.49%；成交均价14575元/平米，环比下跌10.26%；全市总成交金额21.46亿元，环比下跌2.65%。

业内判断，8月以来的成交放量主要是由于房价蹿至高位，二套房贷收紧等也增添了观望气氛，市场活跃度由此“受挫”。与此同时，业内已经开始关注接下来的“金九银十”。

我们对全国22家典型房企的项目作了调查，根据结果预期9、10月份应会成为下半年的供应高峰。这些企业旗下项目的新增供应面积将达到700万平米左右，单月的供应量相比8月可上涨近1倍。”克而瑞中国研究中心的分析师昨天向记者表示。

但供应井喷并不代表成交一定活跃。北京我爱我家就认为，支持市场成交的购房需求依然存在，但能否迎来“金九银十”还是存在着许多不确定的因素，如购房需求的稳定性，只有等届时举办的房展会来检验“金九银十”的成色了。

事实上，对于“金九银十”的预期已有所分化。随着9月供应量的上升，房价上涨局面会有所缓和，但是新增供应量相对成交量一直存在缺口，如果这种整体局面没有改变，房价的上涨趋势也难以改变。”易居中国分析师薛建雄表示。

各地政府“保供应”的态度使得新增供应量出现增长，而随着“金九银十”的临近，前期内大幅推盘的开发商可能会在短期内加大销售力度，抓住传统旺季完成全年销售目标，特别是中低端项目如能批量入市的话，短期内房价有可能回归正常。”佑威房地产研究中心副主任陆骑麟指出。



两端发力 中国电信“押宝”3G未来

预计到2012年中国3G用户将达1.3亿



◎本报记者 张韬 叶勇

由于认为未来数年的3G市场规模会高速增长，中国电信正从网络、终端等方面大举押宝3G领域。

在昨日中国电信举办的“千元天翼3G手机订货会”上，中国电信天翼终端公司副总经理马武预计，2009年全国3G手机销量可达500万部，随着网络覆盖扩大，预计在2012年中国3G用户将达1.3亿，2015年将达到约5亿。

订货会上，中国电信副总经理杨小伟丝毫没有掩饰中国电信的野心：中国电信将借助网络、终端、频率等优势占据中国3G市场一半以上的份额。

杨小伟表示，截至今年7月底，中国电信的3G网络已经覆盖31个省、342个地市、2055个县以及6000多个发达乡镇，可以说全国覆盖最广、最好的3G网络。”

分析人士指出，由于中国电信的3G网络具备先发优势，其目前快扩张的最大瓶颈即为终端不足。

其中中邮器材与LG、华为、中兴、海信、联想等十多家厂商签订了近三十款产品的采购意向，天音通信与宇龙、天宇、大显等十多家厂商的签订了近二十款产品的采购意向。

杨小伟指出，中国电信的目标是让所有中国用户都能用上3G手机。天翼3G手机最低价格可以达到500元左右，这是其他运营商做不到的。另外，中国电信或于今年8月进行智能手机招标。

马武在谈及产业链共赢的策略时透露，中国电信酝酿与国外大电信运营商联合进行采购。同时，中国电信正加快与Google、微软合作，并推动与Palm、出品黑莓(BlackBerry)的RIM公司合作。

马武称，全国3G手机销量在2009年上半年环比增长113%，2009年3G手机销量预计可达约500万部，90%的销量将来自下半年。马武还表示，随着网络覆盖不断扩大、终端设备不断普及、业务应用不断增加，预计在2012年中国3G用户将达1.3亿，2015年将达到约5亿。

王建宙强调称，“目前TD手机数量有限，我们需要数百万乃至数千万手机。”王建宙同时表示，希望台湾地区手机制造商填补TD终端不足的缺憾，而首选的合作伙伴就是宏达(HTC)，双方将合作开发智能手机。

王建宙还表示，他对台湾联发科(MediaTek)寄予厚望，这家芯片设计公司是中国大陆手机芯片最大的供应商。联发科计划很快推出首款用于智能手机的芯片。

7月产销大增 国内商用车复苏“姗姗来迟”

◎本报记者 宦璐

通用五菱。1-7月，上述十家企业共销售商用车126.40万辆，占商用车销售总量的70%。

伴随着经济的回暖，商用车市场也走出寒冬。中国汽车工业协会秘书长董扬表示，继乘用车之后，商用车回暖迹象明显。

7月，商用车产销分别为25.93万辆和25.30万辆，同比分别增长38.74%和44.19%。1-7月商用车产销分别为183.12万辆和181.80万辆，同比分别增长7.14%和5.47%。商用车增幅已连续四个月高于上年同期水平，增速逐月走高。

一汽集团相关人士告诉记者，7月份，一汽集团销售继续保持良好态势，共销售汽车15.7万辆，超出计划7038辆，同比增长45.3%。其中销售中重卡15143辆，同比增长91.6%。解放公司实现销售1.4万辆，同比增长117%，市场份额同比增长4.7%，解放J6继续保持千辆以上的销售水平；轻型车销售6624辆，同比增长34.6%。

同时，东风汽车商用车公司党委工作部副部长夏胜涛则向记者表示，该公司的部分商品已经处于供不应求的状态，自从进入二季度以来，到现在，他们每个月的销量都能稳定在1.6万辆左右，所以他们已经提升了今年的销售目标，调整后的年度销售计划为18万辆。

在全国乘用联副秘书长崔东树看来，有三大原因促使商用车实现回暖：4万亿的投资效应逐渐显现，季节性下滑减弱、出口有复苏迹象。

商用车的需求包括出口运输、出口回暖带动商用车的高端需求的回升。”

另外，汽车行业业内人士分析，城市化进程带来客运量和货运量增加，运输强度增强，这使得商用车的发展从长期来看，大有潜力可挖。

收购资产不详 商务部打回腾中收购悍马申请

◎本报记者 吴琼

腾中重工收购悍马即将获批的传言与事实不符。昨日，上海证券报记者获悉，腾中重工已向商务部递交收购悍马品牌的申请，但商务部认为品牌附着于产品、技术上，故已打回该申请，并要求腾中重工说明收购何种资产。腾中重工相关人士亦表示，目前尚无进一步可对外披露的进展。

腾中重工高级主管本周初将抵达美国底特律，继续和通用汽车谈判收购悍马一事。

有消息称，通用汽车、腾中重工拟签署并宣布相关协议，中国商务部的产业司、服务贸易司等相关职能部门达成统一意见，已同意腾中重工收购悍马。但事实并非如此。本报了解到的信息称，商务部并未按下放行“绿灯”。按照惯例，海外收购一事由商务部对外经济合作司负责审批。商务部

对外经济合作司负责人承认收到腾中重工的收购报告，但已被打回，并要求腾中重工二次递交报告。

据悉，为避开障碍，腾中重工在上报商务部的审批材料中，声明仅收购悍马品牌，并不涉及知识产权、兴建工厂等；也未表示将在国内生产悍马。但未料到弄巧成拙，商务部认为品牌附着于产品或技术上，故要求腾中重工详细说明拟收购悍马相关专利还是技术。

昨日，上海证券报致电腾中重工，相关人士表示，朱听闻商务部批准收购一事。在最终协议达成前，不提供涉及交易的进一步进展。”悍马首席执行官Jim Taylor则表示，“今年6月初通用汽车宣布与腾中重工达成拟出售悍马品牌的谅解备忘录以来，腾中重工一直和通用汽车深入磋商，目前仍在谈判中。”

腾中重工收购悍马案显得扑朔迷离，业内对此并不乐观。一则悍马

品牌生产高油耗汽车，并不符合目前国内大力发展节能减排产业的规划。二则，腾中重工如仅收购悍马品牌，不涉及知识产权，对提升中国汽车技术毫无意义。三则，悍马仅需要腾中重工的钱，而不接受腾中重工的管理。鉴于悍马巨亏的失败经历，即使收购成功，最终中方资金也无法收回投资。因此，知情人士表示，未来，商务部批准腾中重工收购悍马的概率极低。